
 1

Protokół Nr XI/11 
z dnia 31.08.2011 r. 

 
z sesji Rady Gminy Dobromierz, odbytej w sali Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i 
Rekreacji w Dobromierzu, pod przewodnictwem Danuty Świerk - przewodniczącej Rady. 

 
Sesja Rady rozpoczęła się o godz. 14.30 i trwała do godz. 17.00. 
 
W sesji uczestniczyło 15 radnych oraz 11 sołtysów (nieobecny sołtys Jan Paszkowski). 

 
Ponadto w sesji wzięli udział: Wójt Jerzy Ulbin, Zastępca Wójta Edward Krumplewski, 
Sekretarz Gminy Monika Borysewicz, Skarbnik Gminy Barbara Zapała, oraz kierownicy 
referatów i jednostek organizacyjnych gminy. 
 
Listy obecności stanowią zał. nr 1, 2, 3 do protokołu. 
 
Ad.-1/2. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk otworzyła obrady XI sesji Rady Gminy Dobromierz.  
Na podstawie listy obecności stwierdziła quorum niezbędne do podejmowania prawomocnych 
uchwał. Następnie przywitała radnych, sołtysów oraz kierowników referatów i jednostek 
organizacyjnych gminy oraz Dyrektora Rejonowego Związku Spółek Wodnych w 
Wałbrzychu p. Jerzego Cichonia.  
Poinformowała, że w porządku obrad następuje korekta tj. pkt 10 otrzymuje brzmienie: 
„Podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi Pana Mirosława Wójtowicza na działalność 
dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Dobromierzu Pani Honoraty 
Kulig za bezzasadną”. Zmiana polega na wykreśleniu wyrazu „zasadną”. W punkcie 
informacja o pracy Wójta, Dyrektor Rejonowego Związku Spółek Wodnych przedstawi 
informację na temat wykonywanych prac melioracyjnych na terenie Gminy Dobromierz.  
Czy mają Państwo uwagi do proponowanego porządku obrad? 
-radny Marek Jaworski poprosił, aby pkt 10 zdjąć z porządku obrad. Nie jest to w 
kompetencji rady, aby dyrektorzy podlegli bezpośrednio Wójtowi byli przez nas w jakiś 
sposób uchwałami obligowani, żebyśmy uchwały podejmowali w sprawie skargi, bądź 
nagany. Jest od tego pan Wójt i niech Pan Wójt rozstrzyga sprawy między swoimi 
pracownikami. Bardzo proszę, żeby Wysoka Rada przychyliła się do mojej prośby i żeby 
zdjąć ten punkt z porządku obrad.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radny próbuje stwierdzić, że nie jest to 
kompetencja Rady Gminy do rozpatrywania tej skargi? 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że tak. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła o przedstawienie stanowiska w tej sprawie 
adwokata. 
-adwokat Rajmund Kietliński stwierdził, że rozpatrzenie tej skargi jest w kompetencji Rady 
Gminy z uwagi na to, że Kodeks postępowania administracyjnego w miarę wyraźnie określa 
jakie skargi rozstrzyga Rada Gminy. Tutaj jest skarga na kierownika jednostki organizacyjnej, 
konkretnie dyrektora i opinię w tej sprawie przedłożyłem na ręce Przewodniczącej Rady i jest 
tutaj jednolita sytuacja. Co do kwestii zatrudnienia pracownika na którego jest skarga, to już 
jest kwestia do rozstrzygnięcia przez pracodawcę, co do zasady jeśli chodzi o kodeks pracy. 
Natomiast skarga została złożona i jest obowiązek jej rozstrzygnięcia. W tych 
okolicznościach, gdyby rada gminy nie rozstrzygała tej skargi niestety łamałaby prawo. W 
tych okolicznościach jest obowiązek ustawowy rozstrzygania w pewnych terminach 
określonych ustawowo skarg. 
-radny Marek Jaworski poinformował, że w dalszym ciągu twierdzi, że należy ten punkt zdjąć 
z porządku obrad nie przez to, czy ma rację, czy nie, ale po prostu jest to tak błaha sprawa, 
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ponieważ tę sprawę może załatwić Wójt Gminy. Będzie paradoks później, że ZOK, czyli 
dyrektor naszej brygady zwolni murarza, a GOPS nie przyzna biednej rodzinie kredek i też 
będzie skarga. Bądźmy poważni i szanujmy sami siebie. To są naprawdę sprawy do 
załatwienia między Wójtem, kimś z rady, a dyrekcją, względnie pracownikiem.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że skarga wpłynęła na piśmie do biura 
rady i rada ma obowiązek rozpatrzyć skargę w ciągu miesiąca kalendarzowego. Rada ma 
obowiązek ją rozpatrzyć tak samo jak była rozpatrywana poprzednio skarga mieszkańca, tak 
teraz rozpatrzy skargę radnego, który również jest mieszkańcem naszej gminy. Takie są 
procedury, my nic nie wymyślamy. To nie jest kompetencją rady karanie, czy nagradzanie 
pracowników, natomiast kompetencją rady jest rozpatrzenie skargi, która wpłynie do biura 
rady. 
-radny Marek Jaworski poinformował, że wnosi o zdjęcie z porządku obrad przedmiotowego 
punktu.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk odpowiedziała, że nie możemy zdjąć tego punktu z 
porządku obrad, ponieważ rada ma obowiązek rozpatrzyć skargę w ciągu miesiąca. 
-adwokat Rajmund Kietliński dodał, że istnieje taka możliwość, aby skarżący wycofał skargę. 
W tych okolicznościach proceduralnie byłoby zasadne zdjęcie tego punktu z porządku obrad. 
Jeśli skarżący cofnąłby skargę, w tych okolicznościach należałoby uznać, że można uczynić 
wniosek radnego Jaworskiego za zasadny. W innych przypadkach należy rozstrzygnąć tę 
skargę. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że nie uchyla się od pełnienia swoich obowiązków i 
wyciągania konsekwencji lub nagradzania pracowników. Bez względu na to jaka byłaby 
uchwała zasadna, czy bezzasadna to i tak i tak na mnie spoczywają dalsze czynności. 
Niemniej jednak tutaj mamy skargę, mamy procedurę i pan mecenas wyjaśnił jak to 
przebiega. Mamy dwa wyjścia, albo wniosek skarżącego o zdjęcie z porządku obrad, albo 
Państwo głosujecie dzisiaj za podjęciem uchwały w sprawie uznania skargi pana Mirosława 
Wójtowicza na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w 
Dobromierzu Pani Honoraty Kulig za bezzasadną. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radny wnoszący skargę chciałby coś 
powiedzieć? 
-radny Mirosław Wójtowicz poinformował, że nie wycofuje skargi.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że porządek obrad został przyjęty. 
Porządek posiedzenia ze zmianami: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Zatwierdzenie porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołów z ostatnich sesji.  
4. Informacja o pracy Wójta Gminy w okresie między sesjami. 
5. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Zespołu ds. wyboru ławników sądowych 

na kadencję 2012-2015. 
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/110/99 Rady Gminy 

Dobromierz z dnia 29 października 1999 r. w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju 
Gminy Dobromierz. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 
Dobromierz na lata 2011-2022. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011. 
9. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf 

dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi Pana Mirosława Wójtowicza na 

działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji                        
w Dobromierzu Pani Honoraty Kulig za bezzasadną. 

11. Interpelacje i wnioski radnych. 
12. Wolne wnioski, zapytania, informacje. 
13. Zamknięcie obrad sesji. 
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Ad.-3. 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że protokoły z sesji z dnia 23 czerwca i 
sesji nadzwyczajnej odbytej 8 lipca zostały wyłożone do wglądu w Biurze Rady, nie 
wniesiono do nich żadnych uwag, stąd stwierdziła, iż zostały one przyjęte przez aklamację. 
 
Ad.-4. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedłożonej 
informacji o pracy Wójta w okresie między sesjami? 
-radny Leszek Sokalski poinformował, że w okresie sprawozdawczym Wójt Gminy 
uczestniczył w spotkaniu w siedzibie Urzędu Gminy Mściwojów dotyczącym wyznaczenia 
drogi alternatywnej do wywozu kruszywa z kopalni w Gniewkowie i Czernicy. Chciałbym się 
dowiedzieć czegoś więcej o tym spotkaniu. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że na terenie gminy mamy kopalnię granitu Gniewków, 
która w pewnym momencie przeszła na kruszywa drogowe. Jest to bardzo duży przerób, sam 
Gniewków dzisiaj, to co widzę po opłacie eksploatacyjnej, wydobywa 2/3 całego wydobycia 
granitu z terenu Gminy Dobromierz. W związku z tym, że droga powiatowa zaczynająca się 
od kopalni w Gniewkowie w kierunku Jawora jest przez te tiry niszczona, była propozycja 
Starostwa Świdnickiego i Starostwa Jaworskiego, aby głównie kopalnia Gniewków 
uczestniczyła w kosztach modernizacji tej drogi. Kopalnia Gniewków podjęła się całego 
projektu, podjęła się też modernizacji tej drogi, ale sama nie jest w stanie udźwignąć takiego 
zadania, bo to jest 6 km 700 m, gdyż jest to droga przebiegająca przez Czernicę i Zębowice, 
aż do drogi 374 przed Jaworem. W pewnym momencie, ponieważ nie było na takie 
rozwiązanie dotacji, nie było tzw. schetynówek, padł pomysł, aby zastosować drogę 
alternatywną, czyli jak określał pierwszy projekt drogę przez Czernicę, krzyżówkę koło 
Państwa Kowalskich w kierunku stacji, dalej obok stacji kolejowej, obok kopalni Zimnik, w 
kierunku Niedaszowa, aż do wyjazdu na drogę 374, ale przed Niedaszowem. Według opinii 
kopalni Gniewków 90% ich transportu jedzie w lewo, czyli do Jawora, bo oni sprzedają 
kruszywo głównie na Wielkopolskę i raptem 10% jechałoby przez Niedaszów do Strzegomia. 
Zaczęły się prace, zaczęły się uzgodnienia. Projektant uzgodnił możliwy przebieg i nasze 
warunki jakie postawiliśmy. Pierwszy warunek jaki postawiliśmy to taki, że bezwzględnie nie 
będą mogli jeździć przez tę krzyżówkę w Czernicy. Następny projekt obejmował drogę do 
Bolkowic, ale nie było naszej zgody. Wynegocjowaliśmy konsensus na naszym terenie, czyli 
wzdłuż torów kolejowych, ponieważ kopalnia Gniewków korzysta również z wywozu 
kolejowego, przejazd wzdłuż torów i dojazdu w okolicę stacji kolejowej Czernica i dalej obok 
kopalni Zimnik, do drogi wojewódzkiej. Prace szły w tym kierunku. Pierwotnie Gmina 
Mściwojów nie mówiła nie, nie mówiła tak, ich zdanie było zawieszone. Nagle przed 6 lipca 
przeprowadzili konsultacje społeczne w Niedaszowie, doszli do wniosku, że miejscowość 
Niedaszów się nie zgadza, w związku z tym Wójt Gminy Mściwojów nie zgadza się na 
przebieg tej drogi, mimo iż miała być ona wykonana 400-500 m z asfaltu od drogi 
wojewódzkiej w kierunku Zimnika od strony Nienaszowa itd. Nie ma żadnych szans na żadną 
zgodę Gminy Mściwojów na przebieg takiej drogi, choć to rozwiązywałoby problemy 
kolejnych kopalń takich jak Graun Granit, Czernica Granit i Zimnik. Na moje pytanie, co 
zrobią z mieszkańcami Zimnika, który dzisiaj raczą ciężkim ruchem przez wieś, 
odpowiedzieli, że dzisiaj nie mają problemu. Zobaczymy za dwa, trzy lata jak Zimnik 
zwiększy wydobycie, ale oni są na swoim terenie. W związku z tym Starostwo Jawor, które 
ma to pilotować podało ponownie pomysł modernizacji drogi powiatowej od kopalni 
Gniewków do drogi 374. Prace miały się rozpocząć w sierpniu, na jakim są etapie na razie nie 
było żadnej informacji, przede wszystkim trzeba zdawać sobie sprawę, że na to trzeba około 6 
mln zł. Sama jedna kopalnia tyle nie wyłoży, a starostwa szukając pieniędzy, chcą składać 
wnioski do programu schetynówek, szukają dotacji, żeby móc tę drogę zmodernizować. Tak 
wygląda sytuacja.  
Dożynki Gminne to również praca Wójta. Jeszcze raz chciałbym wszystkim Państwu, którzy 
przyczynili się do organizacji dożynek, które są bardzo dobrze ocenianie podziękować. 
Jestem pod wrażeniem całej miejscowości Jugowa, która była tak pięknie przystrojona.               
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W tym roku mieliśmy 12 wieńców dożynkowych, wszystkie były piękne, komisja miała 
wybrać jeden najładniejszy. Czteroosobowa komisja uznała, że pierwsze miejsce na 
najładniejszy wieniec dożynkowy otrzymuje Dobromierz i Jugowa. Jugowa była u siebie w 
niedzielę i niestety nie otrzymała statuetki, ponieważ otrzymało ją sołectwo Dobromierz, a 
Jugowa otrzyma ją dzisiaj. 
Wójt Jerzy Ulbin wręczył statuetkę sołtysowi wsi Jugowa Panu Czesławowi Kozie.  
-sołtys Czesław Koza stwierdził, że chciałby się podzielić tą pochwałą z panią radną Joanną 
Podkówką. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła o przedstawienie informacji na temat 
wykonywanych prac melioracyjnych na terenie Gminy Dobromierz pana Jerzego Cichonia. 
-Dyrektor Rejonowego Związku Spółek Wodnych Jerzy Cichoń podziękował za zaproszenie. 
Poinformował, że od kilku lat jest zapraszany na posiedzenia komisji rolnictwa. Na początek 
przypomniał, że w tym roku były wybory sołtysów i przy okazji trójek wodnych. Myślę, że 
ostatni raz był taki układ jak obecnie i wrócimy do poprzednich systemów, ponieważ sprawy 
spółki wodnej powinny być rozpatrywane na własnych zebraniach wiejskich rolników i po 
kolei takie zebrania powinny odbywać się w każdej wsi, a później powinno odbyć się 
zebranie Gminnej Spółki Wodnej i nie byłoby niepotrzebnych nieporozumień, gdyż wasze 
zebrania wiejskie były o różnych porach i w różnych miejscach i nikt ze Spółki nie był w 
stanie w nich uczestniczyć. Za 4 lata wrócimy do starego systemu. W lutym odbyło się Walne 
Zgromadzenie Spółki Wodnej, na którym wybrano nowy zarząd, na przewodniczącego 
Gminnej Spółki Wodnej wybrano pana Tadeusza Lichotę, który przez ostatnie lata był już w 
zarządzie, sekretarzem jest pan Henryk Mazurkiewicz, który też aktywnie działa w Gminnej 
Spółce Wodnej, a nową osobą w Zarządzie jest pan Apolinary Sieczka, który będzie się 
wdrażał w funkcjonowanie zarządu. Składkę utrzymano na tym samym poziomie, ponieważ 
sytuacja rolników jest stagnacyjna. Mieliśmy przez ostatnie 4 lata problemy z wykazami 
rolników i nasze dane do naliczania składek nie zawsze były rzeczywiste, ale w tym roku 
mamy aktualne wszystkie dane. Musieliśmy wszystko skorygować przez okres ostatnich 4 lat 
i przez to nie zdążyliśmy do 15 maja przekazać ich sołtysom, robimy to dopiero w tym 
momencie. Robimy to dlatego, że przez te 4 lata zebrała się grupa rolników, która nie płaci 
składek, dlatego musimy to bardzo dokładnie i skrupulatnie wyliczyć, wszystkie błędy 
wynikłe usunąć, a jeżeli u Państwa będą błędy to proszę je zgłaszać, ponieważ po zimowych 
rozliczeniach uruchomiona zostanie procedura ściągalności komorniczych.  
Ubiegły rok zakończyliśmy saldem ujemnym w kwocie kilkunastu tysięcy, a przerobiliśmy 
kwotę około 20 000 zł ze składek rolników, ale dostaliśmy około 3 000 zł dotacji z Urzędu 
Wojewódzkiego i pierwszy raz w ubiegłym roku udało nam się pozyskać pieniądze na 
konserwację rowów od Skarbu Państwa. Był taki problem z rowem w zimie we wsi Jaskulin, 
który czyściliśmy kiedyś na zlecenie urzędu gminy, a rok temu nie dostaliśmy na to 
pieniędzy, ponieważ rów jest Skarbu Państwa. Nasze państwo powoli się budzi i zaczyna 
myśleć o sprawach przeciwpowodziowych, chyba zmuszone przez Unię Europejską i 
pierwszy raz w tamtym roku po wielu latach Urząd Wojewódzki pilotował program i zbierał 
informację, gdzie są największe problemy na rowach Skarbu Państwa, ponieważ oni je 
sprawdzą i przekażą środki na wykonanie na nich prac. Starostwo Świdnickie na wniosek 
urzędu gminy i za naszą aprobatą wytypowało rów w Jaskulinie i udało się go zrobić. W tym 
roku wojewoda ma pieniądze na rowy Skarbu Państwa, ale niestety więcej gmin i sołectw się 
o tym dowiedziało i wniosków jest czterokrotnie więcej niż w ubiegłym roku, a pula 
pieniędzy jest taka sama i będzie trochę trudniej pozyskać te środki, ale myślę, że Gmina 
Dobromierz coś dostanie i z dodatkowych pieniędzy coś zrobimy. W tym roku ze składek 
rolników wykonaliśmy: zimą we wsi Czernica na gruntach Rolniczej Spółdzielni 
Produkcyjnej naprawę wymoklisk poniżej drogi powiatowej. Pracownicy weszli i okazało się, 
żeby je usunąć musieliśmy wykopać kilkadziesiąt metrów sączki i doszliśmy do zatoru, który 
był w rowie na głębokości 300 m. Sprawa rolnictwa naprawdę jest trudna. Problem polegał na 
tym, że jeśli jeden rolnik miał problem to nie znaczy, że sam jeden może go rozwiązać. 
Gmina Dobromierz jest gminą nizinną i grunty rolne są w wielu przypadkach dość płaskie i 
jeżeli u jednego rolnika zrobi się wymoklisko i problem z wodą to okazuje się, że przyczyna 
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tego stanu jest u jednego, bądź drugiego rolnika. Nie wiem, czy samodzielnie rolnik pójdzie 
do jednego, czy drugiego sąsiada i wskaże mu, że chciałby kopać na jego terenie i on mu na 
to pozwoli, ponieważ u niego zalewa. W czasach, gdy w waszej gminie będą 3 gospodarstwa, 
trzech właścicieli gruntów rolnych i będą mieli po 100 ha, wszystkie rowy będą na ich terenie, 
to Spółki Wodnej nie będzie musiało być, ponieważ sami sobie dadzą radę. Kolejnym 
zadaniem była naprawa drenarki na gruntach we wsi Jugowej u pana sołtysa Czesława Kozy. 
Na tych gruntach rolnych była ta sama sytuacja, że był korek, gdyż roślina wrosła w drenarkę 
i musieliśmy robić u 3 rolników, bo zaczęliśmy u jednego rolnika, a skończyliśmy u 
trzeciego, bo taki był rozkład drenarki. Musieliśmy przejść przez kilku rolników, aby 
rozwiązać problem, który się nawarstwiał od kilku lat. Kolejna naprawa drenarki była w 
Celowie u pana Tadeusza Piątkowskiego. Drenarki są to urządzenia bardzo czułe, wystarczy 
zapuścić pole, niektóre rośliny mają taki układ korzenny, że ciągną do wody i wejdą między 
sączki robią zapór i jest problem. Znam rolników, którzy mają grunty rolne przez 40, a nawet 
50 lat, a kiedy zapytam, gdzie ma wyloty z drenarki to nie wiedzą. Nie ma urządzeń 
niekonserwacyjnych, wszystko, żeby działało trzeba sprawdzać i do tego celu jesteśmy 
powołani. Wykonanie drenarki na hektarze pola to jest koszt 120 000 zł, a my rocznie od 
rolników zbieramy około 20 000 zł. Jesteśmy od czyszczenia, znajdowania wylotów, 
przeczyszczania i zapobiegania, czyli czyszczenia przede wszystkim rowów, ponieważ 
wystarczy dbać o rowy tzw. odprowadzalniki oraz o wyloty i prawdopodobnie 80% drenarki 
się nie zapcha i rolnicy nie będą mieli problemów. Kolejną drenarkę naprawiliśmy w 
Szymanowie u pana Dyląga, w Roztoce też mieliśmy problem. W lipcu w Roztoce u rolnika 
było wymoklisko i żeby je zlikwidować musieliśmy wypuścić około 60 m więcej drenarki do 
rowu. Wylot tego ciągu drenarskiego był zasyfonowany i musieliśmy kilkadziesiąt metrów 
rowu pogłębić, żeby ten wylot był trochę poniżej dna i dopiero woda trysnęła i dopiero 
doszliśmy do rolnika w Roztoce. W tej chwili robimy u pana Kucharka w Bronowie, gdzie 
problem już rozwiązaliśmy. Część sołtysów jest nowa, a część ma do nas pytania, więc 
zapraszam w środę na godzinę 11:00 do sali ślubów Urzędu Gminy na spotkanie z Zarządem 
Gminnej Spółki Wodnej, na którym wyjaśnimy wątpliwości i odpowiemy na pytania. 
-Wójt Jerzy Ulbin zapytał, na jakiej podstawie naliczana jest opłata od hektara? 
-Dyrektor Jerzy Cichoń odpowiedział, że Spółki Wodne działają na podstawie ustawy i jest 
statut Spółki Wodnej. Gmina Dobromierz jest objęta statutem Spółki Wodnej. Jeden z 
paragrafów statutu określa, że członkowie na potrzeby wykonanych robót płacą składki 
członkoskie na roboty konserwacyjne. Wysokość składki uchwala Walne Zgromadzenie, czyli 
ci delegaci, którzy zostali wybrani na zebraniach wiejskich i oni zostali zaproszeni na Walne 
Zgromadzenie Gminnej Spółki Wodnej. Jest to najwyższe ciało w Gminie Dobromierz, które 
ustala wysokość składek. Natomiast umocowania prawne są podane na każdym wezwaniu do 
zapłaty. Gminne spółki wodne zostały założone w latach 60. i przepisy prawne się nie 
zmieniały. Działamy na tym prawie i w oparciu o te przepisy. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że na początku kadencji poprosiła o 
statut spółki wodnej. Chciałam Państwa uświadomić, że jest to statut podpisany 27 maja 1978 
r., czyli dokument bardzo stary. Moje wątpliwości są takie, że w jednych gminach te spółki 
funkcjonują, a w innych nie i stąd właśnie nasze spotkanie. Chcielibyśmy wypracować 
wspólne stanowisko, jeżeli nadal Spółka Wodna ma funkcjonować, oczywiście nie jest to rolą 
rady gminy, ponieważ jest to w gestii rolników, którzy zamieszkują na terenie gminy, są 
członkami spółki wodnej, płacą składki i to właśnie oni mają prawo decydować, czy ta Spółka 
Wodna w dalszym ciągu funkcjonuje, czy nie. Zaprosiliśmy pana tylko po to, żeby się 
dowiedzieć co się robi w terenie i zaprosić pana na spotkanie z sołtysami w dogodnym dla 
wszystkich terminie, abyście ustalili jak ma wyglądać wasza wzajemna współpraca. Były 
sygnały od sołtysów, że współpraca jest nie do końca zorganizowana jak należy .  
-Dyrektor Jerzy Cichoń poinformował, że proponuje spotkanie z sołtysami w środę o godzinie 
11:00 wraz z członkami zarządu. Jeśli termin nie odpowiada to proszę o podanie innej daty do 
środy do godziny 11:00. Statut jest jak najbardziej aktualny, czego dowodem jest ustawa 
prawo wodne, m.in. rozdział XIII.  
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-sołtys Pietrzykowa Zbigniew Matkowski zapytał, czy sołtysi mają obowiązek noszenia 
nakazów? 
-Dyrektor Jerzy Cichoń odpowiedział, że nie mają takiego obowiązku tylko jest to taka 
umowa cywilnoprawna, którą od lat stosujemy. Państwo sołtysi zbierając podatki zbierają 
składki, a my im za to płacimy, więcej niż urząd gminy, ale nie jest to obligatoryjne.  
 
Ad.-5. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie 
powołania Zespołu ds. wyboru ławników sądowych na kadencję 2012-2015. 
-Sekretarz Gminy Monika Borysewicz poinformowała, że ustawa Prawo o ustroju sądów 
powszechnych nakłada na Radę Gminy obowiązek powołania Zespołu ds. wyboru ławników 
sądowych na kadencję 2012-2015. Zadaniem tego zespołu będzie ocena zgłoszonych 
kandydatów na ławników sądowych. Pragnę poinformować, że Gminie Dobromierz zostały 
przydzielone dwa miejsca przez Sąd Okręgowy w Świdnicy w Wydziale Rodzinnym i 
Nieletnich. W terminie do dnia 30 czerwca do biura rady wpłynęły dwa zgłoszenia. Zespół, 
który Państwo dziś powołacie zajmie się oceną zgłoszonych kandydatur i tę ocenę przedstawi 
Państwu na sesji zwołanej w terminie do 31 października br.  
-Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego projektu 
uchwały? 
-radny Marek Jaworski zapytał, jakie wymogi stawia się osobom, które będą oceniać 
kandydatów? Czy komisja wie na czym stoi, czy przewodnicząca tej komisji była na jakimś 
szkoleniu? Nie jest to taka prosta sprawa jak się wydaje, że są dwie kandydatury i wybieramy 
tych dwóch kandydatów, a może nie wybieramy, ponieważ ci ludzie nie spełniają warunków. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że jedna z tych osób, która jest 
kandydatem na ławnika została wskazana przez prezesa sądu, natomiast druga to osoba, która 
uzyskała rekomendację 50 obywateli. Osoby te nie są osobami przypadkowymi tylko cieszą 
się zaufaniem. Natomiast jeżeli chodzi o wybór osób do zespołu oceniającego to 
poinformowana zostałam, że najlepiej by było, gdyby były to osoby spośród radnych i takie 
osoby zaproponowałam. Czy macie Państwo jakieś pytania? 
-radna Joanna Podkówka zapytała, co kierowało Przewodnicząca Rady, żeby wybrać takie 
osoby do Zespołu? 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk odpowiedziała, że uznała, że są to osoby spośród 
radnych i tak samo dobre jak każde inne. Zaproponowałam te osoby, ponieważ pytałam je o 
zdanie i wyraziła zgodę.  
-radna Teresa Hałdaś poinformowała, że radna Joanna Podkówka jest po studiach 
prawniczych i byłaby bardzo dobrą osobą w takiej komisji.  
-radny Marek Jaworski zaproponował, żeby dopisać radną Joannę Podkówkę jako członka 
Zespołu.  
-Przewodnicząca Rady zapytała, czy radna Joanna Podkówka się zgadza? 
-radna Joanna Podkówka wyraziła zgodę. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że radna Joanna Podkówka zostanie 
dopisana jako członek Zespołu ds. wyboru ławników sądowych. Dodała, że kandydaci do 
Zespołu zostali wyłączeni z głosowania, ponieważ nie mogą głosować we własnej sprawie.  
 
Za podjęciem Uchwały Nr XI/58/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie powołania 
Zespołu ds. wyboru ławników sądowych na kadencję 2012-2015 głosowało: 11 – radnych 
za, 4 – radnych wyłączonych z głosowania.  
Uchwała została podjęta. 
 
Ad.-6. 
-Przewodnicząca Rady poprosiła o omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Uchwały 
Nr XV/110/99 Rady Gminy Dobromierz z dnia 29 października 1999 r. w sprawie przyjęcia 
Strategii Rozwoju Gminy Dobromierz. 
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-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że Strategia Rozwoju Gminy Dobromierz była aktualna do 
końca roku 2010. Przyjęta została w roku 1999 r., aktualizowana była w roku 2004. Pewne 
zapisy tej strategii obejmowały jeszcze lata 2011, 2012, 2013, określając pewne zadania, ale 
w związku z tym, że w marcu rada podjęła uchwałę o przystąpieniu do tworzenia funduszu 
sołeckiego i wydzielenia go w budżecie Gminy Dobromierz w 2012 roku należało strategię 
zaktualizować. W lipcu ustaliliśmy kwoty na poszczególne sołectwa, Pani Skarbnik 
przekazała informacje o tym wszystkim sołectwom. W tej chwili rzeczywiście Strategię 
mamy nieaktualną i nie mamy zapisów spójnych z ustawą o funduszu sołeckim. Wspólnie z 
Fundacją Rozwoju Demokracji Lokalnej zaktualizowaliśmy ten dokument. Proszę o przyjęcie 
tej aktualizacji, która obowiązywałaby do końca 2012 roku. Cykl prac jest taki jak w sejmiku 
dolnośląskim, pod koniec tego roku ma pojawić się Strategia Rozwoju Województwa 
Dolnośląskiego i około połowy roku 2012 będzie przyjęta. W związku z tym, że ona jest 
strategią wyższego rzędu nasza Strategia Rozwoju Gminy też powinna być spójna ze 
Strategią Rozwoju Województwa Dolnośląskiego i przez to proponuję taki terminarz prac: 
podjęcie tej uchwały dzisiaj z aktualizacją zapisów dotyczących funduszu sołeckiego, a w 
połowie 2012 roku przystąpienie do prac nad nową Strategią Rozwoju Gminy Dobromierz na 
lata 2013 – 2020/2022, bo mniej więcej taki okres strategie rozwoju gminy obejmują. Wtedy 
będą prowadzone szerokie konsultacje społeczne z radnymi, sołtysami z radami sołeckimi, z 
mieszkańcami, zostaną powołane zespoły robocze i ten właściwy dokument proponuje 
przyjąć pod koniec roku przyszłego. Jeżeli chodzi o dzisiejszą aktualizację, to otrzymaliście ją 
Państwo w projekcie uchwały. Kursywą i „*” zostały oznaczone zmiany naniesione w 
strategii. Istotne zmiany dotyczą zgodności z ustawą o funduszu sołeckim, gdzie określone są 
m.in. na str. 10 pkt 16, realizacja zadań wskazanych przez społeczność lokalną w ramach 
środków funduszu sołeckiego na str. 23. Zgodność strategii z ustawą o funduszu sołeckim 
pozwoli nam wystąpić o refundację z budżetu państwa, jest to wysokość określona ze 
względu na dochodowość gminy i wynosi od 10% do 30%. W tym momencie szacujemy, że 
dla nas jest to 20%, czyli z globalnej kwoty 172 000 zł, około 34 000 zł refundacji, która 
wpłynęłaby do budżetu gminy po zakończeniu budżetu 2012, czyli w roku 2013. Proszę 
Wysoką Radę o podjęcie przedmiotowej uchwały w sprawie aktualizacji Strategii Rozwoju 
Gminy Dobromierz.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
-radny Marek Jaworski poinformował, że tę strategię przerobił w całości i nie zgadza się z 
tym wszystkim, ponieważ jak wszyscy dobrze wiedzą, albo nie wiedzą to 95% tego 
wszystkiego co jest w strategii skserowane. Teraz głosujemy projekt uchwały w sprawie 
przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Dobromierz, w sprawie przyjęcia tego co mamy tutaj, 
więc mam parę uwag.  
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że podejmujemy uchwałę w sprawie zmiany uchwały o 
Strategii Rozwoju Gminy Dobromierz.  
-radny Marek Jaworski poinformował, że faktycznie jest w sprawie zmiany uchwały i to 
będziemy przyjmować. Przyjmując tę strategię chciałbym mieć zaktualizowany cały 
dokument, ponieważ dziwne by było, gdyby ktoś się nie zapytał, że przyjęliście Strategię 
Rozwoju Gminy i głosowałeś za tym, a co w tej strategii złego widziałeś albo czego nie 
widziałeś. Przykładowo mówię, zmiany, które zostały zaznaczone „*” to są nowe zadania. 
Jeśli ktoś ten dokument przerabiał to powinien być przerobiony cały, bo powinniśmy mieć 
taki dokument jaki powinien być. W materiale na stronie 6 pkt b jest informacja, że 
poprawiona zostanie struktura organizacyjna indywidualnych gospodarstw rolnych. Co ma 
gmina do tego? Panie Wójcie będę to tylko czytał, żeby Pan wiedział, że takie rzeczy należy 
wykreślić, albo w jakiś sposób skorygować. Punkt d aktualizacja atrakcyjna w swej 
różnorodności, rynek pracy itd. Do dnia dzisiejszego jest to nieaktualne, z tego względu, że 
więcej zwolniliście ludzi niż przyjęliście. Strona 8: „fundusz sołecki, który poprawia jakość 
życia innych ludzi”. Jest to bez sensu, ponieważ przykładowo 5 000 zł dostała wieś Jugowa, 
co ma to do poprawy, co taka kwota ludziom poprawi? Patrzę teraz na błędne sformułowania. 
Jest na stronie 15 informacja, bo fundusz nie istnieje od 2006 roku z tego co się orientuję. 
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Następnie, nie jest zadaniem gminy poprawa pozycji konkurencyjności przedsiębiorstw. Nie 
wiem kto to poprawiał. Fundusz Europejski Rozwoju Wsi i są tu pożyczane pieniądze, a nie 
dotacja, określone jest to na stronie 17. Następnie mamy cele operacyjne i zadania do 
realizacji, jest to określone na stronie 22, jest 15 pkt, które były i pkt 16, który został dopisany 
i określa inne cele będące w kompetencji. Co to znaczy inne cele? Strategia określa konkretne 
cele, nie może być innych celów, ponieważ będzie później koncert życzeń. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zwróciła uwagę radnego Jaworskiego na dalsza część 
przytoczonego przez niego zdania „inne cele będące w kompetencjach gminy”.  
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że cele muszą być określone i nie mogą być inne cele. 
Proszę określić co chcemy w tej strategii. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że przez sformułowanie inne cele 
rozumie te cele i zadania, które wskażą mieszkańcy na zebraniach wiejskich, które chcą 
realizować poprzez fundusze sołeckie i to są cele ściśle określone w ustawie o samorządzie 
gminnym, czyli to co jest zadaniem własnym gminy. Wydaje mi się, że to co tutaj jest 
zapisane, jest zapisane poprawnie „będące w kompetencji gminy, jednostek pomocniczych”, 
zadania własne gminy to nie jest dowolność. 
-radny Marek Jaworski dodał, że będzie dowolność, ponieważ w Strategii Rozwoju Gminy 
ma być powiedziane co my chcemy.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że nie może tak być, bo dopiero 
zebrania wiejskie się odbędą i mieszkańcy wskażą zadania i mogą wskazać tylko takie 
zadania, które są zadaniami własnymi gminy, tylko i wyłącznie. Nie można napisać huśtawka, 
karuzela, oczko wodne tylko cele, w których mieszczą się zadania wskazane przez 
mieszkańców. 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że rozumie, ale to jest zdanie Przewodniczącej, a on ma 
swoje zdanie. Jest ważna również metryka zwodociągowania miejscowości na stronie 53. 
Panie Wójcie to jest bardzo ważna rzecz. Tutaj nie mamy tych studni głębinowych, które dwa 
lata temu wprowadziliśmy, że będą podłączane wsie do studni głębionych, a tutaj czegoś 
takiego nie ma, a powinno być. Ten kto pracował nad tym to nie zrobił dobrej roboty. Kolejną 
rzeczą, której nie rozumiem to racjonalizacja sieci dróg dojazdowych do pól. Kolejną kwestią 
są uczestnicy projektu, Urząd Gminy rozumię, sołtys to raczej nie jest uczestnik tylko 
społeczeństwo danej miejscowości. Chciałbym, aby to miało ręce i nogi, ponieważ będę za 
tym głosował. Na dzień dzisiejszy nie jestem w stanie nad tym głosować. Panie Wójcie 
można zrobić sesję nadzwyczajną, ale nie przyjmujmy takiego czegoś, bo to jest bubel. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że można negować każde słowo, czy słowo racjonalizacja 
jest słowem prawnym, czy nie, to jeden powie, że tak, a drugi, że nie. Jeszcze raz powtarzam, 
że strategia została zaktualizowana pod kątem ustawy o funduszu sołeckim. Nie jest 
rzeczywiście zmieniona cała strategia, bo całą strategię będziemy opracowywać za rok i 
przyjmować pod koniec 2012 roku i wtedy sądzę, że zaproszę radnego do zespołu roboczego 
jak i wielu innych, a może nawet wszystkich Państwa i będziemy omawiać cały dokument 
szczegółowo. Na dzień dzisiejszy jestem po spotkaniu z sołtysami, między 20, a 29 września 
powinny odbyć się zebrania wiejskie, które uchwałami przyjęłyby zadania do realizacji 
poprzez fundusz sołecki. Prosiłem sołectwa, w których jest trudność z uzyskaniem kworum w 
pierwszym i drugim terminie, aby zrobiły zebranie jak najszybciej. Jeżeli sołectwo nie zbierze 
kworum to nie wchodzi do budżetu fundusz sołecki. 30 września w piątek uchwały muszą 
trafić do Urzędu Gminy. Proszę Wysoką Radę o przyjęcie tej aktualizacji.   
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że aktualizację robiła Fundacja 
Rozwoju Demokracji Lokalnej. Jest to dokument z 1999 r. dlatego, są w tym dokumencie 
zaszłości. Tworzenie nowej strategii powinno się zacząć pod koniec przyszłego roku, wtedy 
kiedy będzie opracowana Strategia Rozwoju Województwa Dolnośląskiego. Nie tworzymy 
nowej strategii, nie wprowadzamy nowych zadań. Radny doskonale wie, że nie robi się tego 
na jednej sesji, ponieważ robi się całą akcję przy przygotowywaniu takiego dokumentu. Tutaj 
jest dokonana aktualizacja tylko i wyłącznie po to, żeby można było uruchomić fundusz 
sołecki i przyjmujemy zmianę uchwały w zakresie tylko i wyłącznie tej aktualizacji.  
-radny Marek Jaworski poinformował, że rozumie to całkiem inaczej.  
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-Przewodnicząca Rady zapytała, co radny Jaworski uważa, że powinno się zrobić z tym 
dokumentem? 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że należy przepisać go tak jak jest, ale to co nie 
powinno być powinno zostać wykreślone. Są ludzie od tego, żeby to zrobili. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła radnego Marka Jaworskiego, aby 
sformułował wniosek. 
-radny Marek Jaworski poprosił o odrzucenie uchwały na tej sesji, zrobienie aktualizacji i 
podjęcie uchwały na następnej sesji.  
-Przewodnicząca Rady poprosiła, aby radny jasno sformułował wniosek. 
-radny Marek Jaworski poprosił o odrzucenie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju 
Gminy Dobromierz z uwagi na to, że jest to niedopracowany dokument. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała adowkata, czy jeżeli jest wniosek o 
odrzucenie i poddamy go pod głosowanie i zostanie on odrzucony to, czy jest to 
równoznaczne z przyjęciem projektu uchwały, czy nie?  
-adwokat Rajmund Kietliński poinformował, że tutaj rozstrzyga kwestię Statut Gminy 
Dobromierz w §39. Jest wyraźnie w §39 ust. 2 stwierdzone, że z wnioskiem o uzupełnienie 
lub zmianę w porządku obrad może wystąpić radny oraz wójt. Nie ma mowy o innych 
wnioskach i tutaj jest kwestia zaklasyfikowania wniosku radnego, czy jest to de facto wniosek 
o zmianę w porządku obrad. Jeśli tak byśmy to zaklasyfikowali nie negując konieczności 
podjęcia owej uchwały to rzeczywiście ust. 3 odpowiada na pytanie, że przewodniczący rady 
poddaje pod głosowanie porządek obrad oraz wnioski o jakich mowa w ust. 2, który 
przytoczyłem uprzednio. Precyzyjnie ujmując, że wniosek radnego zmierza do zmiany w 
porządku obrad to należałoby ustalić, czy szanowna rada uznaje zmianę w tym zakresie za 
stosowną, czy nie i przegłosować.  
-radny Marek Jaworski poprosił o nie przyjmowanie Strategii Rozwoju Gminy Dobromierz na 
tej sesji. 
-radny Leszek Sokalski poinformował, że radny Jaworski był kiedyś przewodniczącym rady 
gminy i wtedy jego rada odrzuciła cały fundusz sołecki. Powiem Panu jakie są inne cele w 
strategii: remiza strażacka straszy w Czernicy do dziś gołymi murami bez dachu, a wtedy 
byłaby zrobiona. Myślę, że nie radny Jaworski będzie decydował o tym, że fundusz sołecki 
będziemy stopowali jak oni wcześniej stopowali za swoich rządów. 
-adwokat Rajmund Kietliński dodał, że jeśli przyjąć, że radny wnosi o odrzucenie i zajmuje 
merytoryczne stanowisko co do tej uchwały to należałoby traktować jako głos w tej sprawie i 
poddać pod głosowanie tę uchwałę, bo każdy radny może wyrazić swój pogląd na temat danej 
uchwały, ale jeśli to nie wkracza w zmianę w porządku obrad to po prostu powinno przystąpić 
się do głosowania i każdy radny może swoim głosem ustalić, czy jest za podjęciem danej 
uchwały, czy przeciwko.  
-Przewodnicząca Rady poprosiła, aby radny Jaworski sformułował wniosek. 
-radny Marek Jaworski poinformował, że wnosi o nie przyjmowanie Strategii Rozwoju 
Gminy Dobromierz. 
-Przewodnicząca Rady poinformowała, że jeśli zapyta kto jest za podjęciem przedmiotowej 
uchwały, a kto jest za odrzuceniem to tym samym spełnia wolę pana radnego, który uważa, że 
nie należy przyjąć uchwały. Wniosku radnego nie poddaję pod głosowanie.  
-adwokat Rajmund Kietliński poinformował, że sytuacja jest jasna. Jeśli radny żądał by 
zdjęcia owej uchwały z porządku obrad i spod głosowania dzisiejszej sesji to byłaby sytuacja, 
w której dopatrywalibyśmy się zmiany w porządku obrad. W sytuacji kiedy pan radny 
wyraźnie stwierdza, że nie jest zasadnym przyjmowanie owej uchwały, czyli wchodzimy w 
kompetencję rady gminy na temat głosowania. Możemy na temat każdej uchwały 
dyskutować.  
-Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni mają uwagi do przedmiotowej uchwały? 
Uwag nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/110/99 
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Rady Gminy Dobromierz z dnia 29 października 1999 r. w sprawie przyjęcia Strategii 
Rozwoju Gminy Dobromierz. 
-Przewodnicząca Komisji Budżetowej Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr 
XV/110/99 Rady Gminy Dobromierz z dnia 29 października 1999 r. w sprawie przyjęcia 
Strategii Rozwoju Gminy Dobromierz w głosowaniu: 5 – radnych za. 
 
Za podjęciem Uchwały Nr XI/59/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany 
Uchwały Nr XV/110/99 Rady Gminy Dobromierz z dnia 29 października 1999 r. w 
sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Dobromierz głosowało: 13 – radnych za,      
1 – przeciw, 1 – wstrzymał się. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-7. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Skarbnik Gminy Barbarę Zapałę o 
omówienie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 
2011-2022. 
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała poinformowała, że w projekcie uchwały w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej w załączniku nr 2 do tej uchwały pn. „Wykaz 
przedsięwzięć” dokonuje się korekty przedsięwzięć, które rozpoczęte zostały w latach 
ubiegłych, a termin ich zakończenia przewidziany jest na rok bieżący. W wydatkach 
bieżących na programy i projekty realizowane z udziałem środków unijnych w programie 
„Edukacja przyszłością młodych” zmienia się limity w roku 2011 i 2012. Ogólna kwota 
środków przeznaczona na realizację tego programu nie ulega zmianie. Również w programie 
„Szansa na przyszłość” wprowadza się limity na dalsze lata realizacji tego programu, a są to 
lata 2012 i 2013. Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej wiążą się ze zmianami w 
budżecie Gminy Dobromierz oraz zmianami przeprowadzonymi w wykazie przedsięwzięć. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono. 
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2022. 
-Przewodnicząca Komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2022 w głosowaniu: 5 – radnych za.  
 
Za podjęciem Uchwały Nr XI/60/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmiany 
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobromierz na lata 2011-2022 głosowało:           
15 – radnych za.  
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-8. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła Skarbnik Gminy Barbarę Zapałę o 
omówienie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011. 
-Skarbnik Gminy Barbara Zapała poinformowała, że projekt uchwały w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 wprowadza zmiany w postaci zwiększenia zarówno 
planu dochodów jak i planu wydatków o kwotę 77.066,00 zł. Zmiany te polegają na 
zwiększeniu planu dochodów i planu wydatków w dziale 600 – Transport i łączność o kwotę 
50.000,00 zł. Zmiana ta wynika z porozumienia zawartego 30 czerwca br. pomiędzy 
Powiatem Świdnickim, a Gminą Dobromierz. Na mocy tego porozumienia Powiat przekaże 
gminie dotację celową w wysokości 50.000 zł na realizację zadania „Przebudowa chodnika 
przy drodze powiatowej nr 2924D w miejscowości Borów długości 497 m”. Zadanie 
realizowane będzie przez gminę, a termin jego zakończenia ustalony jest na dzień 31 
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października br. Dokonuje się również zwiększenia planu dochodów i planu wydatków w 
dziale 926 – Kultura fizyczna o kwotę 33.000 zł. Na podstawie założeń realizacji IV edycji 
programu „Moje boisko – ORLIK 2012” i przygotowaniem dokumentacji niezbędnej do 
podpisania umowy z Ministerstwem Sportu i Turystyki, Gmina Dobromierz ma możliwość 
ubiegania się o maksymalne dofinansowanie z budżetu państwa tego zadania tj. o kwotę 
500.000 zł. W budżecie zaplanowano jako dofinansowanie 467.000 zł, stąd potrzeba 
zwiększenia planu do kwoty 500.000 zł, czyli wzrost o 33.000 zł. Poza zwiększeniem planu 
dochodów i wydatków dokonuje się również zmniejszenia planu dochodów i wydatków, które 
przeprowadza się w dziale 801 – Oświata i wychowanie o kwotę 5.934 zł. Zmiana wynika z 
przesunięcia terminu realizacji programu „Edukacja przyszłością młodych” między rokiem 
bieżącym, a rokiem 2012. Ogólna kwota przyznanych środków nie ulega zmianie, zmienia się 
natomiast wykorzystanie tych środków w roku 2011 i 2012. Poza zwiększeniem planu 
dochodów i wydatków w projekcie uchwały dokonuje się przesunięć w planie wydatków 
budżetowych, m.in. z działu 010 – Rolnictwo i łowiectwo, gdzie było zaplanowane zadanie 
inwestycyjne „Budowa sieci kanalizacyjnej w Jaskulinie, Siodłkowicach i Szymanowie” o 
wartości 30.000 zł. W dziale 600 – Transport i łączność zmniejsza się wartość zadania 
inwestycyjnego „Utwardzenie nawierzchni gruntu na działce budowlanej masa bitumiczna na 
uprzednio przygotowanym podłożu w Kłaczynie dz. nr 271”. Ogólną kwotę zarówno z działu 
010 jak i z działu 600, jest to kwota 56.500zł przenosi się do działu 921 – Kultura i ochrona 
dziedzictwa narodowego. W dziale tym środki te będą przeznaczone na opracowanie 
dokumentacji projektowej i przyłączy energetycznych 2 nowych zadań inwestycyjnych, tj. 
budowa świetlicy wiejskiej w Borowie – 26.182,00 zł oraz budowa świetlicy wiejskiej w 
Kłaczynie – 30.318,00 zł. Pozostałe zmiany w budżecie wynikają z przesunięć między 
działami klasyfikacji budżetowej oraz w ramach planu wydatków związanych z ochroną 
środowiska. W planie zadań inwestycyjnych dokonuje się przesunięcia środków własnych w 
kwocie 33.000 zł. W związku ze zwiększeniem dofinansowania z Ministerstwa Sportu i 
Turystyki o 33.000,00 zł w zadaniu „Moje boisko – ORLIK 2012”, zmniejsza się udział 
środków własnych w tym zadaniu również o 33.000,00 zł i przenosi się je zwiększając udział 
własny w zadaniu inwestycyjnym „Modernizacja świetlicy wiejskiej w Roztoce w ramach 
Planu Rozwoju Lokalnego Gminy Dobromierz na lata 2004-2006 i 2007-2013, etap III”. 
Środki te pozwolą zabezpieczyć płatności za roboty dodatkowe wykonane na świetlicy 
wiejskiej w Roztoce.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
-radny Marek Jaworski poinformował, że 200.000 zł na realizację zadania przebudowa 
chodnika przy drodze powiatowej i to jest prawie 0,5 km. Czy są już plany jak to będzie 
wyglądało i z czego będzie zrobiony? Czy są projekty na świetlicę w Borowie i Kłaczynie? 
Gdzie będzie robiona, czy została już zrobiona korekta i wycinak drzew? Przesuwa się 6.500 
zł dla Stowarzyszenia Przyjaciół Zwierząt ‘AZYL”, czy to jest wypowiedzenie umowy?  
-radna Teresa Hałdaś zapytała o przesunięcia w planie wydatków budżetowych, gdzie z działu 
010 – Rolnictwo i łowiectwo wykreśla się zadanie inwestycyjne „Budowa sieci kanalizacyjnej 
w Jaskulinie, Siodłkowicach i Szymanowie” Co mam przez to rozumieć? 
-radna Anna Szul zapytała, co się składa na kwoty 26.182 zł na budowę świetlicy w Borowie i 
30.318 zł na budowę świetlicy wiejskiej w Kłaczynie? 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że w Borowie będzie wykonane 500 mb i 760 m2 chodnika. 
50.000 zł jest to dotacja ze Starostwa. Następna dotacja byłaby od jednego z przedsiębiorców 
w kwocie 50.000 zł, ponieważ jest coś takiego jak społeczna odpowiedzialność biznesu. Jeżeli 
te firmy typu BKG, Skalimex, czy Hyżyńscy Sp. z.o.o. rzeczywiście dokuczają mieszkańcom, 
to powinni ponieść tego taką społeczną odpowiedzialność i chcą ją ponieść. BKG deklaruje 
cały materiał na ten chodnik, Starostwo w związku z tym, że jest to ich chodnik i w dalszym 
ciągu będzie ich chodnikiem przekazuje nam dotację w wysokości 50.000 zł i Hyżyńscy 
Spółka z o.o. też przekaże 50.000 zł. Mamy te wszystkie prace rozpocząć i zakończyć.  
-radny Marek Jaworski zapytał, czy gmina nie dokłada do tego zadania, ponieważ to nie nasze 
zadanie? 
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-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że na ten moment nie ma środków w budżecie gminy tylko 
mówię, skąd będą środki i w jakich kwotach. Świetlice Borów, Kłaczyna w tym tygodniu 
wystąpimy o pozwolenie na budowę. Borów i Kłaczyna przyjęły Plan Odnowy Miejscowości. 
Złożyliśmy wnioski poprzez Lidera, czyli Lokalną Grupę Działania „Szlakiem Granitu”, 
ponieważ była szansa uzyskania dotacji. Wnioskowane dotacje w jednym i drugim wypadku 
to jest 250.000 zł. Są pewne uzgodnienia w ramach uczestników LGD, uzgodniliśmy, że na 
Duże Projekty jest 4.600.000 zł, ale 7 gmin miałoby realizować na razie po około 500.000 zł 
dotacji, stąd tutaj jest rozbicie na te dwa obiekty po 250.000 zł. Jesteśmy po weryfikacji 
wniosków w LGD, dokumenty i wioski poszły do Urzędu Marszałkowskiego została kwestia 
opinii i potrwa to kilka miesięcy, moim zdaniem sprawa nie zamknie się szybciej jak w 
marcu. Mamy zapewnienia, że w ciągu dwóch lub trzech tygodni powinniśmy mieć 
pozwolenia na budowę. Korekta drzew dotyczy Jugowej. Przesuwa się 6.500 zł na odłów 
psów, ponieważ cały limit wyczerpaliśmy. W tej chwili podpisałem do 30 listopada nowy 
aneks i stąd zabezpieczenie środków, ponieważ jeżeli pojawi się jakikolwiek pies to ciąży to 
na zadaniach gminy i musimy coś z nim zrobić i dlatego przekazujemy te 6.500 zł dla 
schroniska AZYL w Dzierżoniowie. Mamy prawo do odłowu 4 psów do 30 listopada tego 
roku i jest to bardzo ważny argument, ponieważ ciężko jest w tej chwili znaleźć schronisko, 
które zechce przyjąć psy. Z 16 gmin na przyszły rok zostaje 6, które będą mogły dostarczać je 
do schroniska AZYL, a mam zapewnienie, że my będziemy mogli te psy dostarczać. Gdyby 
nas odrzucono jak pozostałe 10 gmin to byłby problem, a koszty są bardzo różne, 
rozpoczynają się od kwoty 2700 zł i wynoszą zdecydowanie więcej. Co do wodociągu to na 
razie jest koncepcja, na ten moment wycofaliśmy się. Kwoty dotyczące świetlic w Borowie i 
Kłaczynie to są kwoty przygotowania projektu, przyłączy i tych prac związanych z kosztami 
map itd. W tym roku więcej kwot nie przewidujemy. Końcowa weryfikacja to marzec 
przyszłego roku.  
-Anna Szul poinformowała, że myślała, że uzyska więcej szczegółów. 
-Wójt Jerzy Ulbin dodał, że są to projekty ze wszystkimi przyłączami i pozwoleniami na 
budowę wraz z mapami. Więcej w tym roku nie przewidujemy prac. Na pewno to będzie 
wprowadzone do projektu budżetu roku 2012. 
-radna Teresa Hałdaś zapytała z jakiego powodu został odrzucona budowa sieci 
wodociągowej? 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że kwota 30.000 zł to były koszty koncepcji, a pozwolenie 
na budowę jest i przesuwamy w ramach budżetu z jednego zadania na drugie.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają jeszcze jakieś pytania do 
przedmiotowego projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono.  
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy 
Dobromierz na rok 2011. 
-Przewodnicząca Komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Dobromierz 
na rok 2011 w głosowaniu: 5 – radnych za.  

 
Za podjęciem Uchwały Nr XI/61/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie zmian w 
budżecie Gminy Dobromierz na rok 2011 głosowało: 15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Przewodnicząca Rady Danuta Świerk ogłosiła przerwę od godz. 16:00 do godz. 16:10. 
 
Ad.-9. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła dyrektora Zakładu Obsługi Komunalnej o 
omówienie projektu uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf 
dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.  
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-dyrektor ZOK Dariusz Walendowski poinformowała, że projekt uchwały został 
przedstawiony Wysokiej Radzie celem przyjęcia, gdyż obecna taryfa obowiązywać będzie do 
28 września, z kolei uchwała, którą Wysoka Rada podjęła odnośnie ścieków obowiązywać 
będzie do końca br. roku. Chcąc, aby w Gminie Dobromierz obowiązywała jedna taryf na 
wodę i ścieki to wniosek jest taki, abyście Państwo przedłużyli obowiązującą taryfę do końca 
tego roku, abyśmy mogli opracować nową łączną taryfę i na wodę i na ścieki, stąd wniosek 
wynikający z tych przesłanek, w wyniku którego powstał projekt uchwały. Sama taryfa nie 
ulega zmianie, ponieważ nie zmieniamy taryfy tylko jest to uchwała z przesunięciem terminu 
jej obowiązywania. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają pytania do przedmiotowego 
projektu uchwały? 
Pytań nie zgłoszono.   
Następnie poprosiła Przewodniczącą Komisji Budżetowej Annę Szul o przedstawienie opinii 
kierowanej przez nią komisji o projekcie uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania 
dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę.  
-Przewodnicząca Komisji Anna Szul poinformowała, że kierowana przez nią komisja 
pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie przedłużenia obowiązywania 
dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę w głosowaniu: 5 – radnych za.  
 
Za podjęciem Uchwały Nr XI/62/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie przedłużenia 
obowiązywania dotychczasowych taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę głosowało: 
15 – radnych za. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-10. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że 1 sierpnia 2011 r. wpłynęło pismo 
tj. przedmiotowa skarga. Skarga zgodnie z obowiązującymi przepisami powinna zostać 
rozpatrzona w terminie 30 dni od daty złożenia. Otrzymałam opinię od pana mecenasa, czy 
radny który złożył skargę może brać udział w głosowaniu w sprawie rozstrzygnięcia jego 
skargi. Taką opinię otrzymałam, a w konkluzji stwierdzono, że osoba, która złożyła skargę, 
członek organu kolegialnego podlega wyłączeniu w przypadkach określonych w stosownych 
artykułach kodeksu postępowania administracyjnego, czyli nie bierze udziału w głosowaniu w 
tej sprawie. Sprawą zajęła się Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu, która po 
rozpatrzeniu sprawy przygotowała projekt uzasadnienia do uchwały, który Państwo 
otrzymaliście.  
Czy są pytania w tej kwestii? 
-radny Andrzej Błaszczak zapytał, dlaczego projekt uchwały trafił tak późno do radnych? 
Powinniśmy zgodnie ze statutem otrzymać go 7 dni wcześniej, abyśmy mieli możliwość 
przygotowania się.  
-Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że Komisja Rewizyjna spotkała się dopiero w 
poniedziałek w tej sprawie. 
-radny Andrzej Błaszczak dodał, że rozumie, że był okres wakacyjny, mieliśmy urlopy, ale 
mam prośbę na przyszłość, aby materiały trafiały w terminie statutowym. Niestety statut 
określa, że w terminie 7 dni powinniśmy otrzymać powiadomienie wraz z projektami uchwał 
do przyjęcia na sesji. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że przyjmuje wniosek radnego i 
przekazuje dalej, ponieważ projekty uchwał przygotowują pracownicy podlegli wójtowi. 
Proszę, aby wójt wziął ten postulat pod uwagę i realizował zgodnie z tym czego oczekują 
radni. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że postulat przyjmuje. Rzeczywiście Komisja Rewizyjna 
zebrała się dopiero 29 sierpnia, bo tak zostały spięte terminy. Niekiedy jest problem z 
uzgodnieniem terminu dogodnego dla wszystkich radnych, ponieważ Państwo również 
pracujecie i dlatego w takim terminie otrzymaliście Państwo treść właściwej uchwały, chociaż 
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pragnę nadmienić, że w porządku obrad była wskazana alternatywnie skarga zasadna, bądź 
bezzasadna.  
-radna Joanna Podkówka poinformowała, że rzeczywiście późno otrzymaliśmy projekt 
uchwały, dlatego proszę o przytoczenie skargi, aby ktoś ją zreferował, bo sama uchwała nic 
nam nie mówi.  
-Przewodnicząca Rady dodała, że rzeczywiście późno projekt uchwały trafił do radnych, ale 
w międzyczasie były również Dożynki Gminne i pani dyrektor była bardzo zaangażowana w 
ich przygotowanie. Nawet nie śmiałam proponować, aby przed dożynkami zwoływać 
Komisję Rewizyjną, aby żądać wyjaśnień. Proszę Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej o 
przytoczenie skargi. 
-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Aleksandra Luks odczytała złożoną skargę.  
Skarga stanowi załącznik do protokołu.  
Poinformowała, że pani dyrektor GOKSiR złożyła wyjaśnienie Komisji Rewizyjnej. Komisja 
Rewizyjna w wyjaśnieniu otrzymała kalkulację kosztów przewozu, całego sprzętu, który jest 
wykorzystywany podczas festynu, kalkulację ZOK-u i fakturę za usługę, którą wykonała. 
Różnica jest, według kalkulacji ZOK-u 1400 zł, a pani dyrektor zapłaciła 649 zł. 
Otrzymaliśmy fakturę z rozpisanymi km, w związku z tym stanowisko nasze jest jasne. 
Natomiast komisja stwierdziła, że nie może tak być, że nie ma zamknięć w toaletach, że to 
trzeba zmienić, że kiosk powinien być oznakowany, co zostało ujęte w uzasadnieniu uchwały. 
W sprawie zamkniętej kawiarenki w kwietniu pani dyrektor wyjaśniła nam, że jest to miesiąc 
martwy, ponieważ jest to okres świąt wielkanocnych, dzieci raczej nie korzystają z 
kawiarenki i ten miesiąc jest nie dochodowy, a pieniądze zarabiają w okresie letnim, kiedy 
funkcjonują baseny i odbywają się festyny. Komisja Rewizyjna zwróciła uwagę na różne 
niedociągnięcia i stwierdziła, że w najbliższym czasie, czyli w połowie września po 
uzgodnieniu terminu z panią dyrektor odbędzie kolejne posiedzenie w siedzibie GOKSiR 
sprawdzając stosowane dokumenty, ponieważ nie będziemy sprawdzać, czy są zamknięcia w 
toaletach, bo potrzebne jest nam to przed rozpoczęciem sezonu, a nie po zakończeniu, ale 
sprawdzimy, czy pani dyrektor wprowadziła np. oznaczenie parkingu. Sprawdzimy wszystko 
od strony finansowej, jakie są przychody, a jakie koszty.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poprosiła o podanie wyniku głosowania Komisji 
Rewizyjnej, a jeśli radni będą mieli pytania to na posiedzeniu obecna jest pani dyrektor, która 
na nie odpowie. 
-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Aleksandra Luks poinformowała, że kierowana przez 
nią komisja uznała skargę Pana Mirosława Wójtowicza na działalność dyrektora Gminnego 
Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Dobromierzu Pani Honoraty Kulig za bezzasadną w 
głosowaniu: 4 – radnych za, 1 – radny nieobecny. 
-Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni mają pytania w przedmiotowej sprawie? 
-radny Marek Jaworski poinformował, że 5 lat spędził na basenach, wie jak wszystko wygląda 
od podszewki i nie ma takiej możliwości, aby te baseny ujarzmić kiedy jest 400, 500, bądź 
800 ludzi, a i tyle czasami na nich przebywa, nie ma takiej możliwości, żeby co chwilę 
sprawdzać, czy ktoś nie wyrwał zamka, wszyscy wiedzą jak to wszystko funkcjonuje. Może 
dobrze by było, aby ten sklepik był oznakowany, ale myślę, że wszyscy, którzy chodzą na 
baseny to wiedzą, że tam znajduje się sklepik. Proszę państwa 15 osób przy kolejce do 
sklepiku to za przeproszeniem jest „mały pikuś” przy basenach w Strzegomiu, gdzie stoi 80 
osób, a przy basenach w Świebodzicach, gdzie stoi 120 osób i tam czegoś takiego nie ma, tym 
bardziej, że pani dyrektor była strasznie zajmowana festynami i chylę czoła przed tym, jak ta 
kobieta zdołała sobie z tym wszystkim poradzić. Wiem, że to wszystko jest bezzasadne i 
śmieszne.  
-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Aleksandra Luks poinformowała, że zamki we 
wszystkich toaletach zostały wymontowane. To nie jest kwestia tego, że zostały zniszczone 
tylko są wymontowane.  
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig poprosiła o odczytanie złożonych przez nią wyjaśnień.  
-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Aleksandra Luks odczytała złożone przez dyrektor 
GOKSiR wyjaśnienie.  
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Wyjaśnienie stanowi załącznik do protokołu.  
-Przewodnicząca Rady zapytała, czy radni mają jeszcze pytania?  
-radny Andrzej Babiarz zapytała, czy uznanie skargi za bezzasadną zwalnia wójta z kontroli? 
Czy wójt może podjąć decyzję o ukaraniu takiej osoby, jeżeli stwierdziłby uchybienia?  
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że jeśli uzna, że w jakimś zakresie zarzuty, czy okoliczności 
pracy są naganne to jest zupełnie inna sprawa. Chciałbym wrócić do wypowiedzi radnego 
Marka Jaworskiego, proszę nie określać, że odbywa się tutaj jakaś śmieszność, bo być może 
obraża to pozostałych uczestników tej sesji, tu nie ma żadnej śmieszności i mam nadzieję, że 
popełnił pan faux pas w tym momencie. Panią Przewodniczącą proszę, aby w przyszłości 
zwracała innym uwagę na niefortunne wypowiedzi.  
-radny Andrzej Babiarz dodał, że każde podjęcie uchwały z naszej strony pozwala wójtowi 
wyciągnąć konsekwencje. 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że niezależnie od tego czy skarga byłaby uznana za zasadną, 
czy bezzasadną, bez względu na to mogę wyciągnąć konsekwencje. Jest to procedura, którą 
przedstawił mecenas. Rzeczywiście przed GOKSiR-em w tym roku zostały postawione 
zadania, ta jednostka się napracowała lub musiała się nauczyć innej pracy, być może jeszcze 
nie wszystko funkcjonuje prawidłowo. Jeśli mam zastrzeżenia to tak jak zawsze 
konsekwentnie będą powtarzał, że ze swoimi pracownikami załatwiam sprawy sam i nie 
będziemy tego rozstrzygać dzisiaj.  
-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, ilu na dzień dzisiejszy jest zatrudnionych pracowników 
w GOKSiR i ilu ma aktualne książeczki zdrowia? 
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że w związku z tym, że odbyło się 
posiedzenie Komisji Rewizyjnej, ustosunkowałam się do wszelkich zarzutów pisemnie i 
ustanie, odpowiadałam na komisji na szereg innych pytań dodatkowych, które pozwoliły 
komisji na zajęcie stanowiska w tej sprawie, w związku z tym nie wnoszę żadnych 
dodatkowych wyjaśnień.  
-radny Mirosław Wójtowicz zapytał, ilu na dzień dzisiejszy jest zatrudnionych pracowników? 
-dyrektor GOKSiR Honorata Kulig odpowiedziała, że jeśli radny uważa, że powinna złożyć 
dodatkowe wyjaśnienia to prosi o sformułowanie treści pytań do Przewodniczącej Rady i 
postara się jak najbardziej rzetelnie na nie odpowiedzieć, pisemnie na ręce Przewodniczącej 
Rady. W tej chwili nie znam wszystkich informacji szczegółowo, wymaga to pewnych analiz, 
sięgnięcia do dokumentów i nie chciałabym szanownych radnych wprowadzać w błąd. 
-Przewodnicząca Rady poinformowała, że w uzasadnieniu do projektu uchwały pisze, że 
Komisja Rewizyjna spotka się w najbliższym czasie na posiedzeniu, którego przedmiotem 
będzie badanie działalności GOKSiR. Państwo radni macie prawo wnosić do Komisji 
Rewizyjnej wszelkie kwestie, ponieważ to Rada Gminy ustala zakres pracy Komisji 
Rewizyjnej. Jako radni mamy prawo stawiać do Komisji Rewizyjnej pytania i oczekiwać 
odpowiedzi na nie. Komisja Rewizyjna ustaliła, że w miesiącu wrześniu w dogodnym dla obu 
stron terminie odbędzie się kolejne posiedzenie komisji na którym wszelkie dodatkowe 
pytania mają znaleźć odpowiedź i wszystkie dodatkowe kwestie mają być wyjaśnione. 
Proponuję, abyśmy się umówili, aby wszystkie pytania dotyczące działalności GOKSiR-u, 
wszystkie wątpliwości składać pisemnie w biurze rady, wszystkie pytania zostaną przekazane 
Komisji Rewizyjnej, ponieważ tyko ona jest uprawniona do tego, żeby przeprowadzić 
kontrolę w tej jednostce.  
 
Za podjęciem uchwały Nr XI/63/11 Rady Gminy Dobromierz w sprawie uznania skargi 
Pana Mirosława Wójtowicza na działalność dyrektora Gminnego Ośrodka Kultury, 
Sportu i Rekreacji w Dobromierzu pani Honoraty Kulig za bezzasadną głosowało:              
12 – radnych za, 2 – radnych wstrzymało się, 1 – radny wyłączony z głosowania. 
Uchwała została podjęta.  
 
Ad.-11. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że wpłynęły dwie interpelacje radnego 
Marka Jaworskiego, które zostaną przekazane Wójtowi. 
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O godz. 16:45 posiedzenie opuścili radny Zbigniew Patycki, radny Andrzej Babiarz oraz 
radna Anna Szul. 
-radny Marek Jaworski odczytał złożone interpelacje. 
Interpelacje stanowią załącznik do protokołu.  
 
Ad.-12. 
-radna Joanna Podkówka podziękowała osobom, które włączyły się czynnie w organizację 
Dożynek Gminnych w Jugowej: Wójtowi, Zastępcy Wójta, Przewodniczącej Rady, dyrektor 
GOKSiR, dyrektorowi Zakładowi Obsługi Komunalnej, Służbie Drogowej Powiatu 
Świdnickiego, wszystkim pracownikom, którzy włączyli się w przygotowania, mieszkańcom i 
sołtysom, którzy przygotowali wieńce. Proszę, aby sołtysi na zebraniach wiejskich przekazali 
podziękowania mieszkańcom za organizację Dożynek Gminnych.  
-radny Andrzej Błaszczak poinformował, że w Dzierzkowie niedaleko posesji p. 
Skrzypińskiej jest przepust pod drogą gminną, z którego wystaje krąg i widoczne jest 
osuwisko ziemi, a w porze wieczorowo nocnej pojazdem można wpaść w tę wyrwę. Proszę o 
interwencję w tej sprawie. 
-radny Marek Jaworski poinformował, że woda w strumyku (na wysokości lasku), która 
płynie przez Borów i Dzierzków, aż do Nysy Szalonej przedwczoraj wyglądała gorzej niż 
mleko. Wypływa to najprawdopodobniej od zakładu czternastki. 
-Wójt Jerzy Ulbin poinformowała, że tym tematem interesuje się od samego początku. 
Kierownik Sebastian Hałdaś już kilka razy tam był i zna sprawę lepiej niż ja. Ta wypowiedź 
sprawia wrażenie, że się tym nie zajmujemy. 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że nie mówi, że nie. Kierownik Hałdaś poinformował 
mnie, że tego nie będzie. 
-kierownik Referatu Budownictwa i Rolnictwa Sebastian Hałdaś poinformował, że borowska 
kopalnia jest na etapie uruchamiania oczyszczalni, która będzie to wszystko składowała.  
-Wójt Jerzy Ulbin poinformował, że nie możemy im wskazać skąd to jest i tu jest problem. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy tego problemu nie było w ubiegłym 
roku? 
-radny Marek Jaworski odpowiedział, że był i rozmawialiśmy o tym nie raz.  
-Przewodnicząca Rady dodała, że radny twierdzi, że pan Hałdaś powiedział, że nie będzie to 
na drugi dzień miało tego nie być. A pan radny jest tyle lat radnym, że wie, że nie robi się nic 
od tak.  
-radny Marek Jaworski poinformował, że mówił to na komisji i powiedziano mu, że już tego 
nie będzie. Dodał, że jest zerwana lampa koło kościoła, a druga lampa jest uszkodzona i wiszą 
dwa niezabezpieczone kable. Panie Sokalski nie było podstaw prawnych, żeby fundusz 
sołecki za nas był, nie byłem złośliwy i nie chcę, aby pan był złośliwy w stosunku do mnie, 
po prostu nie było takich możliwości. Panie Wójcie to nie ja popełniłem faux pas mówiąc, że 
są to śmiechy to pan popełnił gafę. 
-Przewodnicząca Rady poinformowała, że wolne wnioski to nie miejsce na obrażanie się 
wzajemne.  
-radny Marek Jaworski kontynuując wypowiedź dodał, że to Wójt popełnił faux pas mówiąc 
do pani Przewodniczącej, żeby zwracała uwagę na wypowiedzi, bo pan jest tutaj gościem na 
tej sesji. 
-Wójt Jerzy Ulbin odpowiedział, że tylko poprosił panią Przewodniczącą i uważa, że zarówno 
on jaki i większość tu obecnych nie chce być obrażany.  
-radny Marek Jaworski poinformował, że nie chce nikogo obrażać tylko po prostu mówi. 
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk poinformowała, że należy skończyć wzajemne 
obrażanie i przepraszanie się, ponieważ jest to nie potrzebne. 
-radny Andrzej Błaszczak dodał, że odnośnie nieszczęsnego cieku to zadzwoni do 
kierownika, jeśli będzie to ciekło, aby miał możliwość przyjechać i zobaczyć. 
-sołtys Jugowej Czesław Koza poprosił, aby zdyscyplinować TAURON w Strzegomiu, 
ponieważ wyłączają prąd nie uprzedzając o tym fakcie sołtysa tak jak robiono wcześniej. 
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Podziękował za statuetkę i powiedział, że chciałby się nią podzielić z panią radną Joanną 
Podkówką, której chciałby podziękować.  
-Wójt Jerzy Ulbin poprosił, aby sołtys przekazał informację w jakich dniach tak się stało.  
-sołtys Dobromierza Elżbieta Bucka zapytała, co w czasie wakacji organizowano dla dzieci w 
budynku GOKSiR? Ile osób jest zatrudnionych w GOKSiR w przeliczeniu na etaty? Dlaczego 
nagłośnienie było w takim stanie jakim było na Dożynkach Gminnych? Osoby siedzące z 
boku sceny nie słyszały co mówił p. Wójt. 
-dyrektor GOKSiR poinformowała, że oferta przy okazji festynów była również kierowana do 
dzieci i młodzieży oraz również na basenach był blok sportowy.  
-sołtys Dobromierza Elżbieta Bucka zapytała, czy był organizowany kurs tańca, zajęcia 
plastyczne, albo cokolwiek?  
-dyrektor Honorata Kulig odpowiedziała, że takie zajęcia ruszają od września.  
-sołtys Dobromierza Elżbieta Bucka zapytała, czy w czasie wakacji dzieci nie potrzebują 
rozrywki?  
-dyrektor GOKSiR odpowiedziała, że to pytanie mogłoby być kierowane również do szkół, 
aby włączyli się w tym zakresie.  
-Przewodnicząca Rady zapytała, skąd było nagłośnienie? 
-dyrektor GOKSiR odpowiedziała, że nagłośnienie było GOK-u. Koszty wynajęcia 
profesjonalnego nagłośnienia są dość znaczne.  
-Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej poinformowała, że w związku z tym, że jest bardzo 
wiele pytań do pani dyrektor GOKSiR prosi, aby przekazać je do biura rady.  
-Wójt Jerzy Ulbin poinformowała, że jest to słuszna uwaga i prosi, aby wziąć pod uwagę, że 
dyrektor GOKSiR ma zaplanowany urlop i żeby dograć terminy. 
-Radny Mirosław Wójtowicz zapytał, co się stało z zaproszeniem dla Zespołu 
Dobromierzanie na Dzień Działkowca, który organizowany był w sobotę w Świebodzicach?  
-dyrektor Honorata Kulig odpowiedziała, że nie zna sprawy i takie zaproszenie nie trafiło na 
jej ręce.  
-Przewodnicząca Rady Danuta Świerk zapytała, czy radni mają jeszcze pytania? 
Pytań nie zgłoszono.  
 
Ad.-13. 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia, Przewodnicząca Rady ogłosiła 
zamknięcie obrad XI sesji Rady Gminy Dobromierz. 
 
 

Przewodnicząca Rady 
(-) Danuta Świerk 
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